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ضرب‌الاجل آمریکا به ایران برای بازدید از ۳۱ مرکز نظامی و هسته‌ای ایران کذب است| مذاکرات با هدف محروم‌سازی ایران از

حق مسلم خود به نتیجه نمی‌رسد| آماده ادامه گفت‌وگوها با اروپا هستیم| «توقف سه ساله غنی‌سازی در ایران» صحت ندارد.

سخنگوی وزارت خارجه جمهوری اسلامی ایران؛ 

«اسماعیل بقائی» سخنگوی وزارت خارجه جمهوری اسلامی ایران با دعوت از کشورهای اروپایی به اتخاذ رویکرد سازنده
گفت:

ایران در چند هفته اخیر در مذاکرات با آمریکا نشان داده که به دنبال اتلاف وقت نیست و مذاکرات با هدف محروم سازی ایران
از حق مسلم خود به نتیجه نمی‌رسد.

به گزارش اسپادانا خبر، او در نشست خبری خویش در پاسخ به سوالی در ارتباط با آخرین وضعیت مهدیه اسفندیاری شهروند
ایرانی که در فرانسه بازداشت شده گفت:

بعد از پیگیری‌های مستمر ایشان تاکنون در ۲ نوبت توانسته‌اند که دیدار کنسولی داشته باشند. بازداشت خانم اسفندیاری
نمونه‌ای از بازداشت خودسرانه است و هیچ اتهام مستدل و متکی بر قانون به ایشان ابلاغ نشده است.

وی با بیان اینکه «ما قبلاً نیز گفته‌ایم که آماده ادامه گفت‌وگوها با اروپا هستیم» اظهار کرد:

در مورد زمان و مکان دور جدید گفت‌وگوهای ایران و تروئیکای اروپا باید با هماهنگی بین همکاران ما در وزارت خارجه و سه
کشور اروپایی تصمیم‌گیری شود.

سخنگوی وزارت امور خارجه همچنین در پاسخ به سوالی مبنی بر این که بر اساس برخی گزارش‌های رسانه‌ای، سه کشور
اروپایی به دولت آمریکا هشدار داده‌اند که ایرانی‌ها برای جلوگیری از تحریم‌ها در مذاکرات تعلل می‌کنند و اینکه ایران به دنبال

اختلاف‌افکنی بین آمریکا و اروپاست گفت:

در مورد این خبرسازی‌ها و گزارش‌های رسانه‌ای که در مورد مذاکرات و ایران منتشر می‌شود باید منابع اولیه انتشار این
گزارش‌ها را مورد بررسی قرار داد، بسیاری از این خبرسازی‌ها از منابع وابسته به رژیم صهیونیستی و به صورت هدفمند جهت

تخریب روند مذاکراتی مطرح می‌شود و هدف آنها از این خبرسازی‌ها و گزارش‌ها کاملا  مشخص است. ایران به صورت جدی و
هدفمند در راستای رسیدن به یک تفاهم عادلانه و منصفانه مبتنی بر واقعیات وارد عرصه مذاکرات شده است.

بقائی با بیان اینکه «در نفس این گزارش باید شک کرد» گفت:

اگر حتی این گزارش درست باشد متاسفانه بیانگر این موضوع است که برخی از کشورهای اروپایی بر  رویکرد غیرسازنده خود
تاکید دارند و می‌خواهند مسائلی که با  برخی از طرف‌ها دارند را در مذاکرات اعمال کنند. ما کشورهای اروپایی را به اتخاذ

رویکرد سازنده در روند مذاکراتی دعوت می‌کنیم.

بقائی همچنین با بیان اینکه «زمان و مکان دور بعدی مذاکرات غیر مستقیم ایران و آمریکا مشخص نشده است و در این زمینه
در حال مشورت  با طرف عمانی هستیم» گفت:
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طرف عمانی هر موقع در این زمینه به جمع‌بندی برسد با مشورت با طرفین (ایران و آمریکا) این موضوع را اعلام می‌کند.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوال خبرنگار سی‌ان‌ان در مورد اظهارات شب گذشته ترامپ در ارتباط با
مذاکرات ایران و آمریکا گفت:

ما از ابتدا به صراحت گفته‌ایم که اگر هدف آمریکایی‌ها این باشد که برنامه هسته‌ای ایران تسلیحاتی نشود و صلح‌آمیز بماند
این تحصیل حاصل است و ما هیچ‌گاه به دنبال استفاده نظامی از انرژی هسته‌ای نبوده‌ایم اما اگر هدف آنها محروم سازی ایران

از حق مسلم خود (داشتن انرژی صلح‌آمیز هسته‌ای و غنی‌سازی در داخل خاک ایران) باشد که در معاهده منع اشاعه برای
کشورهای عضو چنین حقی در نظر گرفته شده ما معتقد هستیم که این روند به نتیجه نمی‌رسد چرا که این بخشی از خواسته
ملت ایران و حق ایران است و ما برای تامین برق هسته‌ای و استفاده صلح‌آمیز از این انرژی در سایر بخش‌ها، به این انرژی

نیازمند هستیم.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوالی در ارتباط با اخبار رسانه‌ها مبنی بر اینکه در جریان مذاکرات غیرمستقیم
بین ایران و آمریکا، تهران توافق کرده است که به مدت ۳ سال غنی‌سازی خود را متوقف کند، گفت:

چنین چیزی صحت ندارد.

بقائی همچنین در پاسخ به سوالی با تاکید بر این که « در حاشیه سفر رئیس‌جمهور به عمان قرار نیست مذاکراتی بین ایران و
آمریکا برگزار شود و خبرهای منتشر شده در این زمینه درست نیست»، گفت: سفر رئیس‌جمهور به عمان که قرار است

روزهای سه‌شنبه و چهارشنبه هفته جاری انجام شود در پاسخ به دعوت سلطان عمان و سفر چندی پیش ایشان به تهران صورت
می‌گیرد.

وی  با بیان این که «انجام این سفر از مدت‌ها قبل برنامه‌ریزی شده بود»، گفت: این سفر دوجانبه برای ارتقای روابط
دوستانه بین ۲ کشور و گسترش همکاری‌ها در حوزه‌های مختلف انجام می‌شود. طبیعی است که در چنین سفری در مورد

تحولات منطقه و مذاکرات ایران و آمریکا نیز گفت‌وگو شود ولی این به این معنا نیست که قرار است مذاکراتی بین ایران و
آمریکا در حاشیه این سفر انجام شود.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوالی در ارتباط با برخی گمانه‌زنی‌های رسانه‌ای مبنی بر صحبت ایران و آمریکا
در ارتباط با انجام توافق موقت در دور پنجم مذاکرات در رم گفت:

توافق موقت تا الان در دستور کار ما نبوده و طبیعی است که در این نشست در مورد این موضوع  صحبتی نشده است. آن چیزی
که کاملا واضح است این است که موضوع غنی‌سازی جزء لاینفک حق ایران برای داشتن انرژی صلح‌آمیز هسته‌ای است و ما

به هیچ عنوان مجاز نیستیم که کوچک‌ترین نرمشی در این زمینه نشان دهیم بنابراین در پیشنهاداتی که از سوی طرف‌های
مختلف از جمله عمان مطرح می‌شود قاعدتاً این خط قرمز پررنگ ما مدنظر قرار خواهد داشت.

وی همچنین در پاسخ به سوالی درباره شایعات منتشر شده در ارتباط با خروج زودتر از موعد «استیو ویتکاف» مذاکره کننده
ارشد آمریکا  ژاز محل دور پنجم مذاکرات ایران و آمریکا گفت: این موضوع واقعاً فکر نمی‌کنم حتی خیلی ارزش وقت

گذاشتن داشته باشد. اگر بخواهم بهترین کلمه را استفاده کنم، بخشی از سرگرمی رسانه‌ای است. مذاکرات از ابتدا مشخص
بود چه ساعتی آغاز می‌شود و چه ساعتی پایان می‌یابد. طبیعی است که هر کدام از طرف‌های مذاکراتی کارهای دیگری هم

دارند و باید به کارهای دیگرشان برسند. موضوعی که برای ما روشن بود، این بود که ما طبق برنامه مذاکرات را شروع کردیم
و طبق برنامه خاتمه دادیم‌.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به این سوال که چرا آمریکایی‌ها هنوز متن مکتوبی در جریان مذاکرات غیر مستقیم
ایران و آمریکا نداده‌اند، گفت:

شما باید این موضوع را از سخنگویان آمریکا سوال کنید و من نمی‌توانم جوابی به آن بدهم. ایران در این روند با جدیت و حسن
نیت ورود پیدا کرده است و در عمل نشان داده‌ایم‌ که سرعت عمل داریم و دارای آمادگی برای تصمیم‌گیری هستیم.

بقائی همچنین در پاسخ به این سوال که آیا در جریان مذاکرات ایران و آمریکا در مورد ذخایر اورانیوم غنی شده ایران نیز
صحبتی شده است، گفت:

وقتی به جزئیات برسیم در مورد آن صحبت می‌کنیم و ما هنوز به جزئیات و نحوه مواجهه با آن نرسیده‌ایم.

سخنگوی وزارت خارجه ایران در پاسخ به سوالی درباره اینکه «فردی به نام جیسون بروسکی از اعضای موسسه "اتحاد علیه
ایران هسته‌ای" به نقل از رسانه‌ای گمنام به نام ارم نیوز مدعی شده که آمریکا از طریق عراق به ایران ضرب‌الاجلی داده که

اجازه بازدید از ۳۱ مرکز نظامی و هسته‌ای ایران را صادر کند» گفت:

من از  فردی که اشاره کردید خیلی شناخت ندارم ولی بنیادی که اشاره کردید، مشهور است،  بنیادی که محافل جنگ‌طلب و

Page 2 of 3



ایران به دنبال اتلاف وقت نیست
Published on خبر اسپادانا (https://www.espadanakhabar.ir)

تندرو را نمایندگی می‌کند بنابراین هم حرفی که زده کاملا بی‌اعتبار است و هم نشریه‌ای که به آن استناد کرده، نشریه گمنامی
است که من تا الان اسم آن را نشنیده‌ام. بنابراین مطلقا چنین چیزی صحت ندارد و کاملا ساختگی است.

سخنگوی دستگاه دیپلماسی ایران در ادامه در پاسخ به سوال دیگری درباره مذاکرات گفت:

درباره گفت‌وگوها، مادامی که ما احساس کنیم از طریق دیپلماسی می‌توانیم منافع ملت ایران را تامین کنیم، قطعاً آن‌را ادامه
خواهیم داد. در عین حال ما از هر فرصتی برای بیان تناقض‌ها، گفتارها و رفتارهای ضدونقیض مقام‌های آمریکایی استفاده

کردیم. معتقدیم که چنین رفتارهایی حتما به پیشبرد روند مذاکراتی کمک‌کننده نیست و شبهه‌ها و سوءظن‌ها را صرفا بیشتر
خواهد کرد. اینکه شما در حین یک روند مذاکراتی اصرار داشته باشید بر تشدید تحریم‌ها؛ تحریم‌هایی که زندگی و فعالیت

روزمره شهروندان ایرانی را هدف قرار داده است، قطعاً باعث خواهد شد که کل روند دچار خدشه شود. در عین حال که عرض
کردم ما در یک روند معقولِ تصمیم‌گیری تا هر زمان که احساس کنیم از این طریق می‌توانیم تامین کننده منافع ملی ایران

باشیم، حتما  این روند را ادامه خواهیم داد.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به این سوال که اگر آمریکا بر موضوع توقف غنی‌سازی در ایران تاکید کند و با
خواسته ایران مبنی بر ادامه غنی‌سازی موافقت نکند، پلن بی ایران چه خواهد بود، گفت :

این موضوع نشان می‌دهد که طرف مقابل در روند مذاکراتی جدی نیست.

بقائی همچنین در پاسخ به سوال دیگری مبنی بر واکنش ایران در ارتباط با دریافت جایزه« نخل طلا» جشنواره فیلم کن ۲۰۲۵
توسط جعفر پناهی یکی از فیلمسازان ایرانی خطاب به خبرنگار پرسش کننده گفت:

قاعدتاً بنده متخصص فیلم و داور مسابقه‌ای که شما به آن اشاره کردید نیستم ولی آنچه که مشخص است که نباید از یک
رویداد هنری و هنر برای پیشبرد اهداف سیاسی سوء استفاده شود.

گفت:  کنسرسیوم هسته‌ایسخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوال دیگری در ارتباط با موضوع

در رابطه با موضوع خاص غنی‌سازی و بحثی که موسوم به کنسرسیوم است، پیشتر من توضیح دادم. ما متوجه این واقعیت
هستیم که کشورهای منطقه به استفاده بیشتر از انرژی هسته‌ای صلح‌آمیز تمایل دارند، بنابراین طبیعی است که موضوع فراهم

کردن سوخت یک موضوع واقعی باشد. از هر روندی که مبتنی بر مشارکت کشورهای منطقه برای غنی‌سازی و تولید سوخت
مورد نیاز برای طرح‌های هسته‌ای صلح آمیز باشد، حمایت می‌کنیم اما این ابتکار قاعدتاً به هیچ عنوان نمی‌تواند جایگزین بحث

غنی‌سازی در داخل ایران باشد.

[1] وزارت امور خارجهبرچسب ها: 
[2] دونالد ترامپ
[3] اتحادیه اروپا

[4] تسلیحات هسته ای
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